濯足禮儀
                                                       2014/04/17
司儀釋義
各位敬愛的師長、家長，親愛的同學與來賓，我們今天齊聚一起參加生命教育系列活動的『濯足禮儀』。主耶穌親自為我們立了榜樣，要我們彼此洗腳，以謙虛服務的精神互相對待，彼此相愛。我們期待在校園內時時充滿被接納、被尊重、被肯定，彼此關懷的愛的氛圍。讓我們在國二、三原住民合唱團同學的歌聲中，開始今天的禮儀。
聖歌:愛，讓心靈發光
致候詞:
主禮:因父、及子、及聖神之名。
眾: 阿們。
主禮:願天父的慈愛、基督的聖寵、聖神的恩賜常與你們同在。
眾:也與你的心靈同在。
主禮:（用耶穌所教導的，以謙卑的精神去服務他人）
A. 聖道禮儀：
恭讀聖經: 格前十三1~13﹙愛，是人存在的核心價值，愛超越一切！﹚
我若能說人間的語言，和能說天使的語言，但我若沒有愛，我就成了個發聲的鑼，或發響的鈸。我若有先知之恩，又明白一切奧秘和各種知識；我若有全備的信心，甚至能移山，但我若沒有愛，我什麼也不算。我若把我所有的財產全施捨了，我若捨身投火被焚；但我若沒有愛，為我毫無益處。愛是含忍的，愛是慈祥的，愛不嫉妒，不誇張，不自大，不作無禮的事，不求己益，不動怒，不圖謀惡事，不以不義為樂，卻與真理同樂：凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛，永存不朽。---上主的聖言----
眾:感謝天主
答唱詠: 哪裡有仁愛
哪裡有仁愛，哪裡有真情，就有天主同在。
1.基督的聖愛，將我們形成一體，熔為一身，讓我們大家踴躍歡欣。
2.生活的天主，要我們誠心誠意，互愛互助，讓我們衷心敬愛上主。
3.既成為一體，要避免離心離德，糾紛衝突，讓基督常與我們相處。
福音: 若望十三1~15（耶穌為人立下了榜樣） 
在逾越節慶日前，耶穌知道他離此世歸父的時辰已到，他既然愛了世上屬於自己的人，就愛他們到底。正吃晚餐的時候──魔鬼已使依斯加略人西滿的兒子猶達斯決意出賣耶穌──耶穌因知道父把一切已交在他手中，也知道自己是從天主來的，又要往天主那裡去，就從席間起來，脫下外衣，拿起一條手巾束在腰間，然後把水倒在盆裏，開始洗門徒的腳，用束著的手巾擦乾。及至來到西滿伯多祿跟前，伯多祿對他說:「主! 你給我腳嗎？」耶穌回答說:「我所做的，你現在還不明白，以後你會明白。」伯多祿對他說：「不，你永遠不可給我洗腳!」耶穌回答說:「我若不洗你，你就與我無分。」西滿伯多祿遂說：「主! 不但我的腳，而且連手帶頭，都給我洗罷!」耶穌向他說：「沐浴過的人，已全身清潔，只需洗腳就夠了。你們原是潔淨的，但不都是。」原來，耶穌知道誰要出賣他，為此說: 你們不都是潔淨的。及至耶穌洗完了他們的腳，穿上外衣，又去坐下，對他們說:「你們明白我給你們所做的嗎？你們稱我「師傅」、「主子」，說得正對：我原來是。若我為主子，為師傅的，給你們洗腳，你們也該彼此洗腳；我給你們立了榜樣，叫你們也照我給你們所做的去做。-----上主的聖言-----
眾: 基督，我們讚美祢
簡短道理
B.  洗腳禮
D.信友禱詞
主禮：親愛的師長、家長、同學及來賓們，主耶穌為我們立了愛人的榜樣，親自為宗徒們洗腳，為教導我們服務眾人彼此接納與相愛的精神。今天我們重新依循耶穌基督的芳表，再一次實踐謙卑自下、愛人服務的使命。現在，我們懷著感恩之心向他祈求：
領：請為世界和平祈禱。求主開啓世人的心目，讓眾人都能常懷互愛、尊重、包容和寬恕的心，團結於主耶穌基督的愛內，以大愛解決人與人、國與國之間的紛爭，締造真正的和平。為此，我們同聲祈禱。
眾：求主俯聽我們
領：請為台灣與中國的和平祈禱。中華民族因時代因素，致使形成今日的局面。祈求天主賞賜兩岸和平發展，雙方政府能站在平等的關係上，在台灣主權不被矮化之下，共同為人民謀求最大的幸福。為此，我們同聲祈禱。
眾：求主俯聽我們
領：請為青少年祈禱。求主引領他們認清生命的真正價值，願他們都能善用天父所賜予的恩寵，發展自己。同時以言以行，為促進社會的公義而努力，為眾人服務! 為此，我們同聲祈禱。
眾：求主俯聽我們
領：請為家庭祈禱。求主護守、堅固每一個家庭，讓孩子們都能在團結和諧與互愛中健康成長，父母以真誠以愛相待，成為人類大家庭生活的模範。為此，我們同聲祈禱。
眾：求主俯聽我們
領：請為教育工作者祈禱。耶穌曾降生人間做我們的導師，求主把正義和仁愛的精神，傾注於所有從事教育工作者的心中，特別是輔仁中學的師長們，使他們能以真理和愛德教導學生。為此，我們同聲祈禱。
眾：求主俯聽我們
主禮:天主，祢自己就是愛的見證者。求祢聆聽祢子民的祈禱，賜福我們，給予我們力量與指引。以上所求，是靠我們的主耶穌基督。
眾答:阿們。
E.光鹽的天主經
平安禮
F.校長暨來賓致詞
G.結束的祝福
主禮: 願全能的天主聖父、聖子、聖神的降福臨於你們，並永遠長存。
眾答: 阿們
H.禮成曲: 這一生最美的祝福


